



В 2007-м году в Российской Федерации произошло 2 488 чрезвычайных ситуаций, в том числе 2 211 техногенного, 236 природного, 40 биологического-социального характера и 1 крупный террористический акт.

В результате ЧС погибло 5 тысяч 148 человек и пострадало 20 тысяч 369 человек. Реализованный в течение года комплекс мер позволил сократить количество чрезвычайных ситуаций на 12,6% и гибель людей при них на 14,8%.

Текст: Александр Логинов

Начальник Управления мобилизационной подготовки, административных органов, ГО и ЧС администрации города Новокузнецка Владимир Березовский



КАСАЕТСЯ ВСЕХ

Сделать жизнь горожан БЕЗОПАСНОЙ

Город живёт сложной, подчас неспокойной жизнью, и каждый день может стать проверкой на профессионализм служб, ответственных, прежде всего, за предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций. Как ведётся эта непростая работа, рассказывает начальник Управления мобилизационной подготовки, административных органов, ГО и ЧС администрации города Новокузнецка Владимир Березовский.

— Владимир Наркисович, вначале несколько слов об основных задачах вашего подразделения...

— Главная наша задача — координация работы всех городских служб, отвечающих за безопасную жизнь населения Новокузнецка. Каждый понедельник мы проводим совещания с представителями пожарной охраны, пожарного надзора, инспекции маломерных судов, службы спасения, службы ГО и ЧС, которые докладывают о ситуации за неделю. Анализируем произошедшее за данный период и определяем актуальные задачи, которые предстоит решить. Руководители всех этих структур отражают в своих отчетах работу со СМИ по вопросам пропаганды знаний в области защиты населения.

Стоит подчеркнуть, что муниципальное управление ГО и ЧС мы создали первыми в области. Разработали нормативно-правовую базу, подобрали квалифицированных специалистов, задача которых — осуществлять анализ, прогноз и контроль обстановки в городе, проводить упреждающие меры, чтобы свести к минимуму ЧС, обучать неработающее население правилам поведения в чрезвычайных ситуациях. То есть сегодня своевременное информирование и оповещение людей, работающих на предприятиях, — прерогатива руководителей, а за остальных новокузнецкан в случае возникновения ЧС ответственность несет администрация города.

— Наступившая весна наверняка преподнесет сюрпризы...

— Мы к ним готовы. Чистим русла малых рек, чтобы вода спокойно прошла. Производим страхование имущества от подтопления. Малоимущие граждане получают субсидии на страховку. Служба спасения имеет 15 лодок, которые сейчас оснащаем современными мощными моторами. На период паводка нанимаем лодочников-частников.

В настоящее время город сотрудничает с арендаторами, которые берут на себя обязательства по оборудованию пляжных зон. Там должны быть кабинки для переодевания, медпункты, посты спасателей. Перед началом купального сезона водолазы проверяют акваторию и удаляют со дна все опасные предметы. Особенно эффективно такая работа ведется в парке «Водный». Следует отметить, что наиболее опасными местами для купания являются запсибовские карьеры и Топольники. Мы постоянно предупреждаем об этом горожан аншлагами. Но люди, к сожалению, игнорируют все объявления, и каждое лето на воде происходят трагические случаи.

— Какие сейчас самые актуальные вопросы, связанные с пожарной безопасностью?

— Много вопросов сейчас возникает по пожарной безопасности строящихся высотных домов. По новому закону служба пожарного надзора не участвует в контроле над проектированием и в госприёмке зданий. Самая длинная пожарная лестница, которая имеется в городе — 50 метров, а у нас уже строятся дома по 20 этажей и выше. К тому же многочисленные пристройки в случае возникновения чрезвычайной ситуации помешают пожарным машинам вплотную подъехать к новым зданиям. На наш взгляд, средства эвакуации должны быть предусмотрены еще на этапе проектирования высоток, чтобы не возникло потом трагических ситуаций, как, скажем, в Москве и во Владивостоке, когда люди просто выпрыгивали из го-

рящих зданий. В этом случае заграница нам пример: там все небоскребы оснащены металлическими лестницами.

Еще одна головная боль — безопасность людей, проживающих в частном секторе. Некоторые из них пьют беспробудно, поэтому о каком-либо соблюдении правил пожарной безопасности говорить не приходится. Результат — случаи гибели от угарного газа. По закону ответственность за принятие первичных мер пожаротушения лежит на органах местного самоуправления. И в этом направлении сделано многое. Но самое сложное — достучаться до сознания каждого такого человека. На это уйдет еще очень много времени. Мы понимаем, что граждане данной категории не смотрят телевизор, не читают газеты и обратиться к ним через СМИ — шанс, равный нулю. Поэтому ищем другие способы решения проблемы.

— Как осуществляется вами взаимодействие с УВД по обеспечению общественного порядка в городе и какие криминальные проблемы на сегодняшний день самые острые?

— Мы тесно взаимодействуем с УВД, особенно при проведении каких-либо массовых мероприятий, и положительные результаты здесь очевидны. Так, если раньше на День города нам присыпали подкрепления из области, то уже последние несколько лет обходимся своими силами. Яркое тому подтверждение — прошедший, например, недавно без всяких эксцессов (это отметили все СМИ) Чемпионат мира по шахматам среди студентов.

А самые острые сейчас криминальные проблемы в городе — это торговля наркотиками, грабежи, хищения цветного металла. С позапрошлого года добавилась еще одна — нападения на граждан с целью завладения сотовыми телефонами. Как мы с этим боремся? Прежде всего, рассматриваем законность существования многочисленных киосков по скупке мобильников и готовим соответствующие обоснования для пресечения их деятельности. Пользуясь случаем, обращаемся со страниц вашего журнала ко всем родителям с просьбой не покупать своим детям дорогие модели сотовых телефонов. А мы со своей стороны рекомендуем правоохранительным органам усилить патрулирование улиц Новокузнецка в вечернее время.

Еще одна проблема связана с многочисленными фактами хищения электроэнергии. Только в феврале 2008-го года мы провели 37 рейдов по пресечению незаконных подключений к источникам электроснабжения в домах частного сектора. Отключали в таких домах электроэнергию, составляли протоколы, ситуация с подачей напряжения сразу же улучшалась. Как видите, главную угрозу в себе, как всегда, таит «человеческий фактор», желание очень многих людей жить одним днем и не думать о последствиях своих действий. Нужно искоренить эту порочную психологию, и тогда жизнь в городе станет безопаснее. ■



Кажется, как минимум речка, а на самом деле так выглядела вертолетная площадка в г. Новокузнецке во время наводнения в 2004 г.

Наводнение в КУЗБАССЕ

Напомним, что в апреле 2004-го года в Кузбассе произошло сильное наводнение. Почти неделю тысячи домов на юге нашей области простояли в воде. Сразу после паводка начался ремонт поврежденных жилых домов, школ, больниц. Для обследования пострадавших домов в области была создана комиссия, куда вошли представители МЧС, Ростехинвентаризации, а также специалисты областной администрации и муниципалитетов. Был обследован каждый поврежденный дом. По заключению комиссии были признаны непригодными для проживания 115 жилых домов: в Калтане — 41 дом, в Новокузнецке — 24, в Таштаголе — 38, в Новокузнецком районе — 12. В МЧС России были направлены списки поврежденных домов и проживавших в них семей.

тари МЧС, Ростехинвентаризации, а также специалисты областной администрации и муниципалитетов. Был обследован каждый поврежденный дом. По заключению комиссии были признаны непригодными для проживания 115 жилых домов: в Калтане — 41 дом, в Новокузнецке — 24, в Таштаголе — 38, в Новокузнецком районе — 12. В МЧС России были направлены списки поврежденных домов и проживавших в них семей.

Самый безопасный город мира

Самым безопасным городом мира является Люксембург, самым опасным для проживания — Багдад. Об этом свидетельствуют данные исследования компании Mercer Human Resource Consulting, оценившей 215 городов мира по уровню преступности и внутренней стабильности.

Вслед за Люксембургом по уровню безопасности следуют Хельсинки, Берн, Женева и Цюрих. Москва и Санкт-Петербург заняли 198-е и 175-е места соответственно из-за высокого уровня преступности, беспорядка в экономике и отсутствия внутренней стабильности.



Пожарная обстановка в РОССИИ

В2007-м году оперативная обстановка с пожарами в Российской Федерации по сравнению с аналогичным периодом 2006-го года характеризовалась следующими основными показателями: зарегистрировано 211 163 пожара (-3,7%); погибли 15 924 человека (-7,0%), в том числе 597 детей (-14,8%); получили травмы 13 646 человек (+1,6%); прямой материальный ущерб составил 8 551,2 млн. руб. (+1,6%).

В прошедшем году в Российской Федерации ежедневно происходило 579 пожаров, при которых в среднем погибало 44 человека и 37 человек получали травмы. Огнем уничтожалось 160 строений. Ежедневный материальный ущерб составлял 23,4 млн. рублей.

Усилиями подразделений ГПС на пожарах было спасено 98 тысяч 363 человека и материальных ценностей на сумму более 38,1 млрд. рублей.